



HARKAI HÍRMONDÓ



FELHÍVÁSOK

Kedves Harkaiak!

Akiknek van a birtokában régi fénykép községünkről, akár harkai épületeket, utcarészleteket, tájat, életképet vagy személyeket ábrázol, kérem, juttassa el hozzánk. A fotókat archívumba, az utókor számára megörökítve helyezzük el. Természetesen a fényképet annak lemásolása után visszajuttatjuk tulajdonosához.

Köszönettel:

Szabó Károly polgármester (06-70/328-7404)

Tiszta Harkáért!

Községünk tisztán tartása érdekében havonta 15 óra munkaidőt fordítunk közterületeink takarítására. Hetente 6-8 zsák szemetet illetve néhány vödörnyi cigarettacsikket gyűjtünk össze. Ez a munkát, illetve a hulladékok elszállítása évente több százezer forinttal terheli meg az önkormányzat költségvetését, de nem csak az anyagi ráfordítás, hanem a terek, a parkok szomorú, szeméttel teli látványa az, ami arra ösztönöz minket, hogy tenni kell valamit településünk tisztasága érdekében. A község jó ízlésű lakói (ők vannak többen) jogosan kérik, hogy büntetés formájában az állandó szemetelőkkal fizetessük meg a takarítás költségeit. A cigarettacsikkektől pedig úgy tudunk megszabadulni, (több harkai lakos ajánlása is) ha a közterületeken megtiltanánk a dohányzást.

Természetesen az is megoldás, ha a hulladék, szemét, csikk nem a földre, hanem a kihelyezett tárolókba kerülne.

Az Önkormányzat a közeljövőben – az iskola segítségével (is) – ezt az áldatlan állapotot szeretné megszüntetni. Ehhez kérnénk a helyi lakosok véleményét, javaslatát. Addig is, környezetünk tisztasága érdekében, akik idáig nem tették, használják bátran a faluban kihelyezett hulladéktartókat.

Felhívjuk a tisztelt lakosok figyelmét, hogy a problémamentes hulladékszállítás érdekében a hulladékgyűjtő edényekre (kukákra) a nevet és a házszámot ráírni szíveskedjenek.

Tisztelt kutyatulajdonosok!

Ismét felhívjuk figyelmüket az ebtartás szabályaira. A közterületeken szabadon kóborló állatok nem csak a gyermekekben és felnőttekben keltenek félelmet, hanem ürülékükkel (ebből bőven található parkjainkban és a sportpálya környékén) akár betegségek okozói is lehetnek.

Nagyon sok helyi lakos fordul hozzánk panaszával, ezért az önkormányzat a jövőben élni fog törvényes lehetőségeivel, és fellép azok ellen, akik nem tartják be az állattartás szabályait.

Útfelbontás!

Várhatóan május hónapban az Alpesi Lakópark gázellátása miatt a Sport utca – Ibolya utca kereszteződésétől az Ibolya utca – Alpesi utca kereszteződéséig, illetve az Alpesi utca lakópark felőli részén útfelbontás lesz. A munkálatok előreláthatólag egy hónapig tartanak. A kivitelezés után történik meg az említett útszakaszok helyreállítása, aszfaltozása.

Harka Községi Önkormányzat

Kiss László

Nagyszombati epigramma

Mikor a prófécia beteljesedik, s
Szikla a sírbolt elől elhengeredik,

Törrel átjárt szívű

Fájdalmas Szűzanya,

Péter, s Jézus többi

buzgó tanítványa

Harmadnap reggelén

mind együtt legyetek;

Új örömhír zeng:

- „Én vagyok, ne féljete!”

PROGRAM- ELŐZETES

április 10.

A Harkai Fúvószenekar koncertje a helyi kultúrotthonban 18.00 órakor

április 24.

Locsolóbál

május 7.

Tűzoltónap és játszótérátadás

május 29.

Megemlékezés a **Hősök Napjáról** a Hósi emlékműnél.

június 5.

Archív filmfelvételek vetítése harkai programokról, rendezvényekről

június 17-18.

Harka Kupa Nemzetközi Ökolívóverseny az Alpokalja Fogadóban

június 25.

Falunapi Labdarúgótorna

Jelentkezés:

Pálenik Györgynél

(06-20/917-3510)

VÁLTOZÁS

Harka község 2010. október 3-án megválasztott Képviselő-testület ösz-szetételében. *Savanyó László* lemondása után *Pláyer György* – a listán levő következő jelölt – 2011.03.21-én letette a képviselői esküt.



LEVÉL A POSTÁNAK

Magyar Posta Zrt. Soproni Igazgatóság
Sopron, Széchenyi tér 7-10.
Gulyás Ernő Igazgató Úr részére

Tisztelt Igazgató Úr!

2009-ben a Postapartner program következtében, mint azt Ön is tudja, a harkai posta üzemeltetését a kisvárdai székhelyű Postapont Kft. végzi. Ez a vállalkozás eddigi tevékenységével folyamatosan tette tönkre községünkben az elmúlt évtizedekben megszokott színvonalas postai tevékenységet. Az addig jól működő postai és kereskedelmi szolgáltatások, általában technikai okokra hivatkozva, sorozatosan akadoznak, nem működnek. A postabolt kereskedelmi tevékenységéhez a vállalkozó jelenleg nem rendelkezik működési engedéllyel. A hatóság erre felhívta a Postapont Kft. figyelmét, akik a megkeresésekre nem is válaszoltak.

A Magyar Posta Zrt. Nyugat-Magyarországi Igazgatóságától 2010. decemberében érkezett tájékoztatás szerint a Harka Postapartner nyitva-tartását úgy módosította, hogy a reggel 08.00 órai nyitást 09.00 órára változtatta. Ezt tudomásul vettük, annak ellenére, hogy megítélésünk szerint e kora délelőtti időszakban volt itt a legnagyobb forgalom. Az elmúlt két hónap alatt kiderült, hogy hibás és értelmetlen döntés volt a nyitva tartás megváltoztatása, hiszen azóta nap, mint nap fordulnak hozzám panaszukkal a település polgárai. A jogosan felháborodott lakosok nem értik ezt a helyzetet, s ezért a Magyar Postát is felelőssé teszik, hogy a helyi Posta épületében már nem lehet hírlapot, könyvet, egyéb megszokott iparcikket, árut sem kapni, arról nem is beszélve, hogy a nyereményjáték szelvények feladását számtalanszor nem tudják megoldani, postai bélyeghez sem tudnak hozzájutni a vásárlók, s időszakonként a kártyával történő pénzfelvétel sem biztosított. Gyakorlatilag csak levél és pénzküldemény feladására alkalmas ez a szolgáltatás.

Harka Község Önkormányzata nevében is szeretném kérni a Tisztelt Igazgató Úr segítségét ahhoz, hogy ez az áldatlan állapot megszűnjön községünkben a postai szolgáltatás területén. Kérem, hogy válaszában legyen szíves közölni velünk, mivel nem ismerjük a Postapont Kft.-vel kötött szerződést, ilyen esetben mit tud tenni a Magyar Posta Zrt., illetve milyen megoldásokra, lehetőségekre számíthatunk a közeljövőben, hiszen Harka község azok közé a fejlődő települések közé tartozik, ahol a teljes infrastruktúra kiépítése mellett a lakosság létszáma is dinamikusan, évről-évre növekszik, s néhány éven belül elérheti a 2000 főt.

Úgy gondolom, a postai szolgáltatás színvonalának, minőségi működésének visszaállítása közös érdek és feladat, ehhez természetesen mi is felajánljuk segítségünket, támogatásunkat.

Harka, 2011. 02. 28.

Tisztelettel:

Szabó Károly
polgármester

LEVÉLVÁLTÁS A VOLÁNNAL

A Kisalföld Volán Zrt. Győri Személyszállítási Igazgatósága levélben tájékoztatta az Önkormányzatot:

„A Kisalföld Volán Zrt Sopron város Önkormányzatával egyeztetve 2011. április 1-től a helyközi-helyi közlekedés integrációjának kiterjesztését tervezi. Ennek megfelelően az alábbi menetrend-módosítások kerülnek bevezetésre: A 7242 Sopron-Harka autóbuszvonalon közlekedő helyközi autóbuszjáratok Sopron, aut. áll. és Sopron, Brandmajor között a járatok helyi utazásra igénybe vehető. A helyközi autóbuszjárat helyi szakaszának viszonylatszámja 32. Új beépített megállóhely Sopron, Kőszegi u. 32. A helyközi autóbuszjáratok menetrendje változatlan marad. Kérjük, hogy a menetrend-módosítási tervezetükkel kapcsolatos állásfoglalásukról társaságunkat tájékoztani szíveskedjenek.”

A megkeresésre a következő választ juttattuk el a Kisalföld Volán Zrt.-hez:

„Harka község Önkormányzata 2011. március 21-i ülésén megtárgyalta a Kisalföld Volán Zrt. 2011. április 1-től tervezett Sopron-Harka autóbuszvonalon történő menetrend-módosítását.

Harka község Képviselő-testülete a módosítással nem ért egyet, mert a járatok Sopron-Brandmajor közötti helyi igénybevétele esetén csúcsidőben, a reggeli és a kora délutáni órákban a várható utaslétszám növekedése miatt pont azok a harkai utasok maradhatnak le a járatokról, akiknek utaztatása céljából működteti a Kisalföld Volán Zrt. a Sopron-Harka közötti járatokat.

Tisztelettel kérdezzük az Igazgató urat, ha bevezetik a tervezett módosítást, mit szándékoznak tenni annak érdekében, hogy ne történjen helyhiány miatt utaslemaradás a járatokról?”

MEGHÍVÓ

A Harkai Fúvószenekar – Harkauer Blaskapelle – Alapítvány sok szeretettel meghívja Önt, becses családját, ismerőseit és a fúvószenekar barátait a Harkai Fúvószenekar

2011. április 10-én (vasárnap) 18.00 órakor

a harkai művelődési házban (Harka, Soproni út) sorra kerülő koncertjére.

Vezényel: Friedrich Gergely

A belépés ingyenes!

Az Alapítvány szívesen fogadja adományok felajánlását, amelyet a fúvószenekar fenntartására fordít.

A koncert után bor, sör, üdítő, szendvicsek és sütemények mellett kellemes beszélgetésre invitáljuk Önöket!



EGY SIKERES PÁLYÁZAT KRÓNIKÁJA

Hosszú út végére ért a harkai Pantzer Gertrud Általános Iskola. Két évvel ezelőtt Szabó Károly polgármester úr és az akkori képviselő-testület az iskolával együtt pályázatot nyújtott be az iskola előregedett számítógépparkjának felújítására. A pályázat megírásában és kivitelezésében nagy segítséget nyújtottak a soproni Impulzus Kft. vezetői és munkatársai. Itt elsősorban Vén Tamás úr munkáját szeretnénk megköszönni, aki lelke, motorja volt az elképzelésnek.

A pályázat megírása és többszöri elbírálása után a kivitelezésre is várni kellett.

A megnyert pályázat 12 db számítógépről, 4 db digitális tábláról, és a táblák használatához nélkülözhetetlen 4 db laptop-ról szólt. A kiírásban az is szerepelt, hogy az új gépek megfelelően berendezett helyre kerülnek. Mivel az iskola nem rendelkezett számítástechnikai szaktanteremmel, gondolkodnunk kellett azon, hogy a gépek hová is kerüljenek. Az önkormányzat sietett a segítségünkre. Egy, az iskolához közeli épületben, egy használaton kívüli termet hozattak helyre úgy, hogy a képviselő-testület tagjai lemondtak a tiszteletdíjukról, és a felgyűlt összeget az óvoda és az iskola között elfelelték. Így sikerült a termet fűtéssel, világítással, mellékkelhelyiséggel ellátni, lelapozni, kifesteni. Ezért az önzetlen segítségért szeretném átadni az iskola valamennyi tanulójának és pedagógusának köszönetét a polgármester úrnak, minden képviselő-asszonynak és -úrnak.

Végre úgy tűnt, hogy elhárult minden akadály, és 2011. januárjában realizálódott az, amire két éve vártunk. Készen állt a számítógépes szaktanterem, a tábláknak előkészítettük az osztályokat.

A gépek és táblák felszerelését a KONKORD Kft. végezte gyorsan, nagy gonddal, odafigyeléssel és precizitással. Két munkatársuk Müller Sándor ügyvezető és Németh László régióvezető akkor is, azóta is figyel ránk, és segítségünkre van bármilyen gond. Köszönet nekik.

Természetesen az ünnepélyes átadás sem maradhatott el. Sokan megtisztelték ünnepélyünket. Örömmel üdvözöltük a falu érdeklődő lakóit, régebbi polgármestereit, Matyi Istvánnét, és Töreki Istvánt. A mostani faluvezetők közül a jegyzőasszonyt Radóné dr. Ballai Hajnalkát, két alpolgármester asszonyt: Vecsey Ottónét és Kovács Sándornét és a képviselő-testület képviselőjében Holyevác Lászlót. Társintézményünk a Kerekerdő Óvoda vezetőjét Némethiné Oláh Etelkát, és nem utolsósorban községünk plébánosát Németh Antal esperes urat. Az iskola tanulói dallal, verssel köszöntötték az egybegyűlteket.

Szabó Károly polgármester úr beszélt az átadón az útról, ami a sikerig vezetett. Vén Tamás a pályázati kiírásról, Müller Sándor pedig a gyakorlati kivitelezésről.

A beszámolók és jókívánságok végeztével Rákos Róbert iskolánk tanára megismertette a vendégeket a digitális tábla előnyeivel, használatával. Beszélt a modern információhordozók fontosságáról, a korszerű iskola előnyeiről. 2011. április 8-án pedig lehetőséget biztosítottunk minden érdeklődőnek,

hogy a tanár úr felügyelete alatt megtekinthesse, kipróbálhassa ezt a valóban XXI. századi berendezést.

A táblák működésének csodavilágából a számítástechnika terem tudományos berkeibe kaptunk betekintést. Láttunk gyerekeket boldogan dolgozni a nagy tudású, modern gépeken. Rákos tanár úr itt is elmondta a legfontosabb tudnivalókat, majd Németh Antal atya megáldotta az új épületrészt és az ott munkálkodni vágyókat. Köszönjük a Harkai CBA Élelmiszerbolt hozzájárulását a riasztó berendezés felszereléséhez.

A program befejezéseként minden velünk örülőt egy kis állófogadásra hívtunk, ahol már kötetlen beszélgetés keretében örülhettünk és cserélhettünk eszmét a látottakról és hallottakról. Tartalmas, szép délután volt. Köszönjük mindenkinek a részvételt, aki osztozott örömmünkben és megtisztelte ünneppé varázsolt délutánunkat.

Az élet azonban megy tovább. Az ünneplést felváltják a dolgozó hétköznapok. Már nincs sok idő hátra a tanév végéig, de még sok az iskolai program.

Íme az áprilisi választék:

- április 8.: szemétszedés-környezetünk megóvása szépítése; délután 15-18-ig húsvéti vásár az

iskola előtt, nyílt nap: digitális táblák bemutatása, kipróbálása

- április 13.: iskolai szavalóverseny
- április 18-19.: papírgyűjtés az iskolában
- április 19.: húsvéti játszóház az iskolában

Ez a hónap ad még teret az iskolai matematika versenynek és „A víz világnapja” alkalmából meghirdetett iskolai plakátversenynek is.

Úgy érezzük, mi akik az iskolában dolgozunk, hogy tartalmas, jó év folyik most és reméljük a befejezés is méltó lesz az egész évben végzett komoly munkához.

*Kapitány Csabáné
iskolaigazgató*

MEGJÖTTÜNK!

Az utóbbi időszakban született harkai kisbabák:

Szabó Panka

(Harka, Nyulas u. – 2011.02.02.)

Horváth Elisa Júlia

(Harka, Nyéki u. – 2011.02.16.)

Farkas Olivér

(Harka, Soproni u. – 2011.02.17.)

Tóth Benedek

(Harka, Nyulas u. – 2011.03.09.)

Preiner Bendegúz

(Harka, Nyéki u. – 2011.03.24.)



BABASAROK

Tájékoztató cikksorozatot indítunk a kötődő nevelés és eszközei témakörében. Célunk, hogy minél szélesebb körben megismerjék ezt a fajta szemléletet, és a segítségükre legyen a mindennapokban.

A kötődés egy olyan, szülő és gyerek közt fellépő speciális, mágnesszerű kapcsolat, amely hozzásegít azon érzéshez, miszerint anya és gyerek szerves egészet alkotnak.

Tanulmányok kimutatták, hogy minél többet van a kisbaba kézben, annál kevésbé sír vagy nyugtós. A bennszülött kultúrákban, ahol a hordozás a norma, a babák naponta csak néhány percet sírnak – ellentétben a nyugati társadalmakban felnövő csecsemőkkel, akik gyakran órákat sírnak minden

nap. A sírás a szülők és a gyermek számára is kimerítő, és hosszútávú károsodást is okozhat, mivel a baba fejlődő agya folyamatosan stressz hormonokkal van elárasztva. Azok a babák, akiknek nem kell energiát fordítani a sírásra, békésen megfigyelik környezetüket, és aktívan tanulnak róla. A hordozás kifejezetten hasznos a hasfájós babák számára, akik sokkal boldogabbak hordozás közben, de a nyugodt és elégedett babákra és kisgyermekre is jótékony hatással van a hordozás nyújtotta biztonság, melegség és közelség érzése.

Szerencsére kezdik újra felfedezni a hordozás áldásos és praktikus hatásait, egyre többen használnak hordozóeszközt. A helyes hordozóeszköz kiválasztása némi utánjárást igényel. Amit jó tudni, hogy újszülött hordozására kizárólag az erre a célra szövítt kendő a megfelelő. Nagyobb babáknál már több fajta eszközből válogathatunk.

Vegyük sorra a leggyakoribb kérdéseket és tévhiteket!

Kap levegőt a baba a kendőben?

Igen. A helyesen megkötött kendő nem zárja el a légutakat, nem lóg a baba arcára.

Nem árt a csecsemő gerincének?

Ha megfelelő a hordozóeszköz, helyesen van megkötve/beállítva, akkor nem! Ortopéd szakorvos kollégáim kifejezetten ajánlják, mert akár a terpeszpelenka is helyettesíthető vele, hiszen a lábak „béka-pózban”, azaz terpesztartásban vannak!

Nem kényelmetlen a babának?

Számukra az anyaméhből ismerős érzés a helyszűke, ez is elősegíti gyors megnyugvásukat.

Milyen a jó hordozóeszköz?

A jó hordozóeszköz megtámasztja az újszülött fejét, valamint a gerincet teljes hosszúságában.

Mi a baj a kenguruval?

Sok jó szándékú szülő az egyszerűsége miatt kedveli, de ebben a baba gerince és csípője nincs megfelelően megtá-

masztva. Hiányzik a már említett terpesztartás is, a gyerek szó szerint lóg a hordozóban, ez nagyon megterheli a gerincét. Ráadásul újszülött hordozására kizárólag a kendő a megfelelő, ez a fajta hordozó semmiképpen sem. Kisfiúknál ront még a helyzeten, hogy az egész súly az ágyékon van. Az is hátrány, hogy háton nem lehet így hordozni.

Többször látni, hogy kifelé néz a baba, jó ez neki?

Nem. Ebben a pózban tartani kell a fejét, és a homorú tartás, amit ilyenkor felvesz, szintén megterheli a gerincet! A kenguruban fokozottan igaz ez! Felénk fordulva jobbra-balra kilát a baba, egy picinek ez még bőven elég. Ha pedig elfárad, oda tud bújni hozzánk a külvilág ingerrei elől, míg fordított esetben erre nincs lehetősége. A nagyobb babákat háton hordozzuk, ha elég magasra van kötve, kényelmesen kilát.

Mi lesz, ha megszokja? „Túl-ságosan magadra szoktatod, és majd nem tudod letenni!”

Azzal, hogy a babának mindaddig biztosítjuk a testközelséget, ameddig ő igényli azt, pont a magabiztos leválást és önállósodását segítjük elő. Az idő múlásával automatikusan csökken a hordozással eltöltött idő. Tudja, hogy mindig számíthat ránk, visszatérhet

hozzánk, ha szüksége van ránk,

így talpraesettebben fogja felfedezni maga körül a világot. Ha nem utasítjuk el kisdudunk testközelség iránti igényét, ő maga fogja jelezni, hogy mikor elég.

Plusz 1 tipp:

A hordozással könnyebb a közlekedés is. Babakocsival buszra szállni kész tortúra, míg kendőben gond nélkül utazhatunk. A legtöbb hivatal, bolt, középület még mindig nincs akadálymentesítve, babakocsival szinte lehetetlen bejutni, hordozóval itt is könnyedén mozoghatunk. Ha szoptatni kell a babát, a kendő jótékonyan eltakar.

Rengeteg dolgot lehetne még írni... Reméljük, hogy sokak érdeklődését felkeltettük. Aki bővebben szeretne olvasni a témában, látogassa meg a www.mamami.hu oldalt, valamint ajánljuk a következő könyveket:

Jean Liedloff: *Az elveszett boldogság nyomában - A kontinuum-elv*

Dr. Büki Andrea: *Ölelj át*

Dr. William Sears: *Éjszakai gondoskodás*

Elisabeth Plattner: *A nevelés mindennapi művészete*

Ha pedig szeretnétek kipróbálni a hordozást, keressetek minket bátran, a babasarok.harka@gmail.com címen, vagy személyesen. Legközelebb a szoptatásról fogunk írni.

Kívánunk sok-sok mosolygós percet a kisbabával!

Jakabné Stinner Zsuzsanna

dr. Kovács Eszter

HARKAI HÍRMONDÓ. A harkai képviselő-testület ingyenes kiadványa.

Szerkesztés: Szabó Károly, Egész Tamás **Korrektúra:** Dr. Hargitai László **Felelős kiadó:** Szabó Károly polgármester

Megjelenik kéthavonta 600 példányban. A szerkesztőség címe: harka.hirmondo@gmail.com